

李云清:扎根基层 履职担当

■ 记者 杨心梅

从2003年1月首次担任沙湾区政协委员至今,市政协委员、沙湾区政协机关一级主任科员李云清已经与政协结缘20余年,并从2011年起,连任三届市政协委员。作为有20多年“工龄”的老政协委员,他扎根基层政协系统,积极参与各项履职活动,履行好委员职责、维护好委员形象,交出了优秀的“委员作业”。

“2011年10月,我当选市政协第六届委员,这是我在政协系统工作期间,对我的极大认可。”彼时,李云清正担任八届沙湾区政协委员联络委员会的首任主任,在他的推动下,沙湾区政协通过创新委员服务管理模式,助力了区域经济社会发展。

在镇(街道)率先设立政协联络站,制定每年撰写一篇大会发言、提交一条提案、反映一件社情民意信息、开展一次联谊活动的“四个一”工

作目标,“有事来协商”平台覆盖率在区、镇(街道)、产业园区达100%,在村(社区)达40%……在李云清的见证下,沙湾区全区建成105个“有事来协商”平台,累计举办小微协商会210余场次,提出意见建议590余条,促进980余个问题得到有效解决,沙湾区政协相关工作经验做法在全市区县政协推广,获得广泛好评。

李云清并没有停下他的脚步,而是继续推动工作“全面开花”。由他牵头,沙湾区政协积极开展政协委员“我为脱贫攻坚做事”“践行初心 助学济困”等捐资助学活动,先后筹措资金约38万元,让政协委员们在参与政协活动的过程中,感受到政协组织的温暖,也搭建起收集、反映委员困难和问题的直接渠道。2023年,他被市政协表彰为“有事来协商”和“助力现代农业,助推乡村振兴”专项活动先进个人。

与政协工作心连心,李云清关注

的还有更多。20多年来,他始终坚持认真调研,积极建言,先后撰写提案、大会发言和社情民意信息等信息达120件以上,多次荣获市、区政协表彰。“2024年初,我向市政协八届五次会议撰写并提交了集体、个人和联名提案共计11件。其中让我倍感振奋的是联名提案《关于减免川L籍小型车辆绕城高速及连接线通行费的建议》在当年得到落实,从2024年12月1日起实现了乐山市主城区绕城高速,早晚高峰时段本地车辆免费通行。”李云清说,绕城高速相关政策实行后,他更有继续积极收集和撰写提案的动力。

李云清表示,作为一名政协委员、

政协工作者,他时刻牢记政协“政治协商、民主监督、参政议政”三大职能,希望能够以自己的实际行动,切实肩负起政治责任。“我也常常会问自己当政协委员‘为什么、干什么、留什么’。”李云清说,在他心里,始终对政协工作保持旺盛热情,将人生价值同政协事业紧密结合在一起,已经成为了一种习惯。

“未来,我还会踊跃参与各项履职活动,当仁不让履行好委员职责、维护好委员形象、完成好‘委员作业’。”李云清说,他将一直做践行好人民政协制度的参与者、实践者、推动者,为乐山和沙湾经济社会发展贡献智慧力量。



新春新市面 彰显中国经济新活力

■ 王亚宏 唐诗凝

新春市面上新产品、新场景、新热点接二连三,亚冬会激发冰雪热、“非遗年”助力文博游……通过新春新市面这扇观察窗口,新一年中国经济的活力与潜力正在显现。

新市面的活力,体现在新的优质产品和服务创造出更多消费需求。市场的活力是具体的。“全国网上年货节”和“老字号嘉年华”上新不断,国潮点亮消费市场,消费者不吝于拿出真金白银为“好东西”投票。几个月前网上还有疑虑“为什么观众不进影院”,新春陆续推出的高质量影片带火票房,小哪吒脚踏风火轮强势出圈,观众们争相用一张张电影票亲身参与“百亿元的大项目”。爆款产品背后的创新不易,结出的果实更加甘甜。

新市面的活力,也源自消费新需求激发新供给。年轻群体在春节期间传承辞旧迎新、阖家团圆传统,

也打开更多消费新场景,以独特方式展示消费偏好、创造消费潮流。享受一顿地方特色美食盛宴,体验一场“一夜鱼龙舞”的非遗表演,消费的“情绪价值”被拉满。带来全新体验和更多选择的首发经济、首店经济日益受到青睐,成为消费新增长点。消费场景在数字化赋能下,不断向沉浸式和互动式的方向进化,形成更加丰富多彩的业态。

新春市场供需两旺,新机遇涌动,新动能释放,离不开政策持续发力显效。加力扩围实施消费品以旧换新,开展零售业创新提升工程,实施服务消费提质惠民行动,深化国际消费中心城市行动,从中央到地方,一系列提振消费务实举措加快落地,内需潜力不断释放。

春江春暖,未来可期。新春新市面的火热,是中国经济持续向好的生动注脚。不断涌现的新产业、新业态、新模式,转化为发展的新活力,让这个春天更加生机勃勃。

“线上+线下”报到 共启崭新学程

本报讯(记者 张力文/图)2月13日,是乐山中小学办理入学手续报到的日子。记者获悉,乐山中小学通过线上或线下的方式,如期完成新学期报到工作,为学生及家长提供了便捷、高效的报到体验,同时为新学期的顺利开启奠定了良好基础。

“家长您好,同学您好!”上午10点过,在乐山市外国语学校门口,“护学岗”、少先队员各就各位,迎接同学们返校。校园内,“欢迎回家”“新学期新希望”“我是外小娃”等彩色标牌、打卡墙及彩色气球,“花式”装点让校园焕彩。孩子们在家长的陪同下,拎着行李直奔宿舍寝室,孩子们互相打着招呼,校园顿时焕发了生机。待寝室收拾完毕,大家陆续回到教室,在班主任的安排下,完成入学报到相关事宜。

紧接着,各班纷纷开展了“向春而行 悦启新程”“以爱为桥 携手共育未来”“家校携手 培养智性独特 人性温暖的孩子”等主题班会,搭建家校沟通桥梁,凝聚家校合力。与此同时,各班孩子们在老师的带领下,完成新学期新计划的制定、寒假古诗词学习成果的检测等。“上课认真听讲,养成良好的学习习惯”“竞选班干部,提高学习成绩”“新学期里丰富知识,加强阅读”等愿望,成为了孩子们新学期里的



迎接同学们返校

奋斗目标。

记者了解到,在不少公办学校里,

线上报到成为了主旋律,班主任线上答疑与安排报到工作,避免学生及家

长的奔波与扎堆,开启了便捷、高效的开学新篇。

交警倡议:开学季请错时错峰安全出行

本报讯(记者 罗晓玲)2025年春季学期开学,道路交通呈现早高峰提前、高峰流量增加、高峰时段延长等特点。日前,乐山公安交警部门发出倡议,提醒学生、家长及驾驶人错时错峰,遵法守规,安全出行。

据悉,开学后,每天人流、车流高度集中的时段为:7:00-9:30和16:00-18:30,乐山交警建议与接送学生无关车辆尽量避开学校周边车流量大的路段,错时错峰、绕道出行。由于中心城

区道路交通资源有限,请广大学生及家长尽量选择绿色交通方式出行,行程在1.5公里以内最好选择步行方式;中高年级离校较远的学生尽量选择乘坐公交车;低年级离校较远的学生确需由家长接送的,由一名家长带领乘坐公交车,尽量不开私家车或少开私家车接送;确实需要驾车接送的,相邻或同行方向可以组合拼车,积极争做做畅通学路的践行者。

交警提示,广大学生、家长在上下

学、接送孩子途中,要严格遵守交通法规,强化道路交通安全意识。家长骑电动车、摩托车接送学生出行时,大人孩子都应正确佩戴安全头盔;家长驾驶机动车接送孩子时,要确保车内所有人都按规定系好安全带,对于应当使用安全座椅的孩子,安全座椅要正确安装在车辆后排。

学生须牢记,未满12周岁不能骑自行车上马路;未满16周岁不能驾驶电动自行车(含共享电单车);未

满18周岁不能申领机动车驾驶证,不能驾驶机动车(汽车、摩托车、电动摩托车等)上路。骑车时不违法载人、不追逐竞驶、不脱手或手拿东西骑车、不攀附其他车辆。步行的学生切勿翻越道路隔离栏,不在马路上嬉戏打闹;乘坐公交车的学生,依次排队有序上下车,坐稳扶好,不将头、手伸出窗外,下车时要注意来往的自行车、电动车等车辆,在确保安全的前提下下车。

键为玉屏镇: 全面排查隐患 筑牢安全防线

■ 李旭东 记者 钟成甲 文/图

春节假期结束,键为县玉屏镇全面开展企业安全、道路交通、食品安全等多领域安全检查,全力消除各类安全隐患,为新的一年工作起好步、开好局。

安全生产检查 护航复工复产

键为县玉屏镇党委、政府主要负责人带队深入辖区企业开展走访调研,督促企业务必时刻保持警惕,严格落实各项安全措施,不放过任何一个安全隐患,确保生产平稳有序。

该镇综合执法办还组织开展了复工复产安全大检查,对辖区内加油站、敬老院、学校等24个重点场所开展节后安全检查,查找安全隐患5起,完成整改隐患5起,严格落实安全生产监管责任,确保镇域内安全形势稳定。同时,通过举办安全知识讲座、发放宣传资料等方式,向相关企业员工普及安全生产知识,增强员工的安全意识和自我保护能力。

道路交通检查 守护出行平安

玉屏镇联合派出所执法人员在



检查现场

观音场社区主要路口及交通要道设卡检查过往车辆,重点查处酒驾醉驾、超速超载、疲劳驾驶等违法行为,加强对客运车辆、货车、摩托车等重点车辆的检查力度,同时向过往司机发放交通安全宣传资料,提醒驾驶员遵守交通规则,安全文明出行。

据统计,检查期间共查处各类交通违法行为6起,纠正轻微交通违法行为2起,发放交通安全宣传资料100余份,有效维护了道路交通秩序。

食品安全检查 筑牢安全防线

为进一步加强食品安全监管,确保人民群众饮食安全,玉屏镇综合执法办针对辖区内20余家超市、农贸市场、餐饮门店等开展食品安全专项检查。检查中,检查人员仔细查看食品经营单位的证照是否齐全、食品进货渠道是否正规、食品储存条件是否符合要求、餐饮具清洗消毒是否到位等,切实保障群众“舌尖上的安全”。

此次检查累计出动检查人员30人次,对辖区内5家企业、20余家食品经营单位进行了细致入微的排查,有效消除了一批安全隐患。

文明健康 绿色环保

